

КОЛХОЗНАЯ ПРАДА

Орган Ворошиковского
райкома ВКП(б) и районоста
Горьковской области
Цена № 5 коп.



НА ТРАКТОРЕ ДЕЛОВАЯ САДИТСЯ СМЕЛО,
ДАНО БОЯМ УВЕРЕННЫМ НАКАЗ.

ФАШИСТОВ БЕМТЕ ХРАБО И УМЕЛО
А МЫМЪУ ПОРАБОТАТО ЗА ВАС!

Рисунок Т. Еришиной.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“
Фотозариски ТАСС.)

Начали расстилать льна

Воскресенский колхоз 12 лет РККА* одновременно с обмолотом ржи начал молотить льна и его расстил. Лен разостлан на 9 гектарах.

А. ПОСТНОВ.

План сева перевыполнили

Пигалево. Только в срок, 15 августа закончил сея своих колхоз «20 лет Октябрьской Революции» Асеново высеял запланированных 40 гектаров — 45.
Одним все засаженными. Лен весь вытерпел, посевную его обмолочено и прутушняк в раскату, который на днях закончат.
Волос дерюжно расстилается с государством по хлебопоставкам. Три тонны зерна из отсыр по плану государству отправлены.

А. Лепехина.

Зерно государству

Во всех колхозах Завятского сельсовета успешно проходит обмолот хлеба. Волховский горит одним механизмом — скрепы подготовил зерно для скрепы государству. Вели обмолот, плодородные колхозы направляют первые подводы с урожаем нынешнего года на железнодорожные пункты.
Урубковский колхоз «Заря» (председатель Григорьев) 20 августа сдал государству около двух тонн ржи.

Продолжается обмолот в Ла-

данинском колхозе «Паровозик» (председатель Иванов). Колхозники ежедневно подают для сдачи государству 5—6 подов с полновесными, сухими зернами хорошего урожая.

(Около 10 тонн зерна из первых обмолотов сдал государству Чашинский колхоз «Заря» (председатель Шилов).
Вчера послал на приемные пункты с урожаем и Барнакинский колхоз «Трудовик».

В. Есин,
секретарь сельхозкома.

Комбайнер Василий Петрович Липин

Василий Петрович Липин третий сезон работает на северном комбайне и из года в год он повышает свою зарплату. В 1939 году он на комбайне убрал 160 гектаров, в 1940 году — 200 гектаров. И ныне, когда наша страна ведет великую отечественную войну, он обязался убирать за сезон 250 гектаров.
Свое обязательство Т. Липин выполняет с честью. 21 августа он закончил уборку озимых, убрал 60 гектаров, и сейчас работает яровые.
— Будет работать так же, — говорит Т. Липин, — как ныне мужественные бойцы громят гитлеровских фашистов.

18 августа он на комбайне-

ном агрегате убрал шестеры нормы и поставил перед собой задачу — убирать две нормы и работать без простоев. 19 августа агрегатом было убрано 8 гектаров или две нормы, а 20—9 гектаров и намолочено 9,5 тонны зерна.

Тов. Липин на этом не останавливается; он добивается, чтобы его агрегат убрал по 10 гектаров за смену.
Хорошо ведет комбайн и тракторист Г. В. Тузов. Современное проведение правил технического ухода за комбайном и трактором, сложная работа всего коллектива агрегата обеспечит дальнейший рост производительности.

Н. Мохомиков.

Обмолот льна закончили

Благоуещенское, (по территории). Подлинный колхоз «15 летий бое» ныне идет переводом по выполнении всех сельскохозяйственных работ в сельхозе. Другая работа колхоза, их организованность дает свои результаты. Он первым закончил обмолот льна и приступил к раскату. Колхозники уже расстланы льнозасты на 3 гектарах.
Закончили обмолот льна Коробкинский и Кладовский колхозы, кончат Асташкинский. Вверху они начали посевную льносемянки с токов на станицах.

М. Махалов.

ОТ ВОЕНОСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши воины вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Калининском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши воины оставили город Гомель.

На последнем диньмом за 30 августа в воздушных боях nostri 21 новейший самолет. Наши истребители — 12 самолетов.

Днем 20 августа за полуденными в Москве нашими истребителями было не 3 немецких самолета-разведчика, два сопровождения, а 5 самолетов-разведчиков.

Автомобильно, который во Владивостоке, во Верхней, разработано немецкой авиацией союзом города А. По пути на аэропорт советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Советские бомбардировщики советские истребители успешно отразили атаку немецких самолетов и сбали при этом два самолета. Командир авиационной эскадрильи майор тов. Юрманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты и вражеский обстрел в точно установленной форме. Первая же бомба упала на немецкий самолет бомбардировщика. Вторая бомба осветила аэропорт. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько истребителей с горючим в два больших бака.

Земляная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного налета на деревни наших частей восточнее р. Урм. На атаке показались фашистские самолеты. Они не удержались в небе, которую все форсировали наши танковые и пехотные части. Масштабным огнем артиллеристы сбали три немецких пехотных бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Истребители». За несколько дней величественный батальон старшего лейтенанта Малеева уничтожил 10 вражеских самолетов.

Такой же удачей лейтенанта Сивилова прорвался в глубины вражеской тыла и уничто-

жил 5 автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, пропеллерную технику и две легковые автомашины. Вступил в бой с двумя батальонами белогвардейцев, таковы валежили им сильный урон.

Рота моряков по командированной тов. Ермоленко неоднократно прошла вступила белогвардейские батальоны. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неплодую от украинского горючего К. противник высалды авиационный в составе двадцати самолетов. Истребительный батальон под командованием капитана Барышников атаковал и уничтожил 16 вражеских машин. 4 немецких танкетки вырвались из окружения и укрывались в лесу около села Ш. На рассвете пришло в Вася Чурако обнаружена ил и сообщено об этом председателю сельского совета тов. Бельков. Переданное донесение в районный штаб, тов. Бельков организовал оборону местной авиостанции, телефонной станции и авиационно-транспортной мастерской. В течение дня несколько донесений о появлении небольшого донесения Москва и в'езд в село, колонкины Крикунов, Коидя, Дубовик, Зубило и другие атаки в придорожных канавках под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и поначалу по дороге и углу. Первая танкетка, в'езд на лес, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них подлетели бутылки с бензином. Богда через несколько минут на автомашинных пришло подорванное истребительного батальона, колонкины уже своими силами пополнили с фашистскими танкетками и их опознаками.

Германские оккупационные власти в Польше всемерно развращаются с польскими населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при ходе на территорию лагеря избивался, измывался в кандалах. Турецкими получены особые поощрения за акты расклевывания.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

За состоявшейся 21 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С.А. оставался на вопросы других военных действий между гитлеровской Германией и Советским Союзом. На вопрос корреспондента английского агентства «Ассошиэтед Телеграф» Г. Магдона по поводу сообщения германского радио, будто немцы захватили в Николаеве один линкор водоизмещением в

35 тысяч тонн, один крейсер в 10 тыс. тонн, 4 эсминца и 2 подводные лодки, Г. Лозовский ответил:

«Это сообщение немцев имеет один недостаток — оно не соответствует действительности. Фашисты говорят о другом».

На оповещениях вражеских радиостанций в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей вывезены не были заключенными и вывезены механизмы и вооружения для этих кораблей и в

чительной жестокости по отношению к своим польским наемникам. Турецкими организована для своей помощи «составления в беге» заключенных с грузами в 50 футов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Шампенские патриоты — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские батальоны. Работница Тагирогородского завода им. Андрея тов. Семхозова основала профсоюз электросварщиц, выработавшая 180—230 процентов нормы в смену. Работница завода коммунального дела Ленинградского завода «Прогресс» выложила один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка сверхнормы воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Министр Обского лесхоза тов. Остроухов самолетом за месяц 15 тонн угля. На авиале им. Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Кавалева оборону местной авиостанции, телефонной станции и авиационно-транспортной мастерской. Обработка деталей с 64 до 12 часов. Работница завода им. Маска Гельда т. т. Антипова, Волосенка и Шамыло, применила рационализаторское предложение, и 4 раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Незаконные рекорды производительности труда достигли стахановских колхозных полей. Первое место в Ростовском районе заняла колхозница-машинистка тов. Волтенова, применившая козыбки мужа, привезенного в армию. Она убрала 29 гектаров.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На немецкие и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и бутылки бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Корпуса немцев в районе Николаева не было.

По своему главное (в адрес-то выступит наружу безостановочно вращающегося колеса), что верги в Николаеве были взорваны и что стропильные корпуса кораблей, с которых идет речь, также были взорваны вместе со стапелами, на которых они строились.
Из этого вытекает, что нельзя верить ни одному слову, исходящему из Берлина.

Действующая Армия



У командного пункта роты. Командир роты младший лейтенант Ф. А. Перушкин (справа) ставит задачу старшему штыря Ш. Ортенбергу уничтожить вражеских стрелков. Тов. Ортенберг обм. уже на одну вражескую «кувшину».

Фото Э. Хавкина

Фотохроника ТАСС.

Начальник смены

На стеновый завод «Революционер» Анисия Федоровна Васильева пришла в первое воскресенье. Она решила изменить натуру—мужа, ушедшего битв гитлеровских разбойников. —Пришла на завод, и вначале как-то было неловко,— рассказывает А. Ф. Васильева. До этого даже и не могла как-нибудь делать. И люди все пожимали. Но меня приняли хорошо. И я начала работать бригадиршей поезда. Анисия Федоровна Васильева активный депутат Лядинского сельского Совета. Она неважно агитационную работу в колхозах, выполняла поручения сельхозкома.

Молодой выдвиженке поговаривали выдвигать других своих, заслуженный производственник. Ноказали, как составить график, как расставить рабочую силу. И Васильева быстро все поняла. Теперь она с успехом заменяет ушедшего на фронт начальника смены. Смена Анисия Федоровна Васильевой передовая. Все много переиспользуют время. Вруда набрешка на машине подумают из этой смены А. Огустиничкоа думная на Огустиничкоа Мастера И. Кошкина, А. Харламова, работавшую вручную, делают по 500—600 молочных банок при норме 450. Как начальник смены А. Ф. Васильева своей упорной, настойчивой работой завоевала на заводе заслуженный авторитет.

П. Ветров

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 августа в 8 час. вечера в помещении Дома культуры состоялся лекция на тему: «Первым толчком германско-советской войны» Лекцию читает зав. отделом партпропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Уткин. Цена билета 1 руб. Продажа билетов производится в агитпункте райкома ВКП(б).

Райком ВКП(б).

В достатке, светлою земля семья дружинников Муж активнее, старательно трудился в артели. Да в Едковки Андреев на славянца в колхозе «Красная гора» как работница. Весною этого года мужа из рядов колхозников выдвинули на пост председателя. И семья переехала в соседнюю деревню Шапелово. 22 июня неожиданно, варварски порван все договоры, фашистские гады напали на цветущую родню. На второй день мужа Дружинников вместе с другими дружинниками колхоза, мобилизовали на фронт. Продолжал мужа, Едковки Андреева наказывала себя фашистком, не шадя себя, чтобы скорее разбить врага, чтобы прийти к свободной радостной жизни с семьей в колхозе. Как только уехала мужа, Едковки Андреева пришла работать в свой родной колхоз. Ведь в артели дороги каждому роду. Да и мужа заменить надо.

Едковки снегла четырехлетнюю дочь в ясли. А сама пошла на луга. И не в страдания, а с кошой. Широкой полосой заглаживала трава у ее ног. И так провала она весь сезон, ничуть не отстала от мужчин. Трудней у нее в летний период больше, чем у любого колхозника. А трудней яичке предвидится поавноценный, дорогой. Едковки Дружинник в язде была впереди артели. Учится и с комрадами уравнивается. Вскоре мужа заменил,—спышала не раз Едковки, возмущалась с работ домох. И ей было особенно радостно. Действительно, это лучший пошел. * * * Таких женщин, как Едковки Дружинник, в колхозе «Красная гора» много. Не одна она заменила мужа. Вот, например, Мария Удалова Любоб народ вынашивает. Во всех работах участвуют

ВЫПОЛНИЛИ МОЛОКОПОСТАВКИ

На прекрасных заливных лугах, вдоль реки Ветуги, пасется стая овец «Красная гора», Лядинского сельсовета. Упитанные, с досидившими боками коровы всегда ситими поворачивают на спотный двор. На чисто прибранном скотном дворе их ждет заботливый уход заводчицы фермой И. А. Каравановой. Она всегда в работе наловит свет, даст воду. Выходя за овец и в работе пестука выноси улов коров. Молоко-товарная ферма колхоза дорочно выполняла годовую плану молокопоставок. Обязательные поставки были государству выполнены на 112 процентов. Начальник фермы Караванова не только старательна трудится за коровами и телками, но и участвует в полевых работах. Поез спот в поле, она выполняет хозяйственные работы по нарядам бригадирки.

А. Плеханов, секретарь колхоза.

Примерный плательщик

Николай Матвеевич Слатов в Петригорском сельсовете числится одним из активнейших плательщиков всех государственных поставок и денежных платежей. Каждый год он их вносит дорочно. Ницто, в гитломые дни отечественной войны, Николай Матвеевич еще раньше решил уплатить все не дожидаясь сроков, а так, как каждый дорочно сданный килограмм продуктов, каждый рубль еще сильнее укрепил оборону нашей Родины. И ницто, шестсти, мезду, антам он расстался полностью. Уплатил столько и больше чем на позовную внес зайк. Здесь, в сельсовете, он занял: «Кроме этого я отдаю в фонд обороны нашей родины ежемесячно по своей индивидуальной зарплате до окантальной победы над гитлеровцами. Пусть наши бойцы беспощадно бьют вражеского врага».

Н. Кулешин

Колхозницы

—Он на любое дело горазд, не даром званьями,—отозвался о ней председатель колхоза Иван Мамонтов. Звено Удаловой, кто на подбор, выйдут на колхоз, а и шипт работа. На 8 маяния ни она от другой не отстала. У званьею за июль заработано 32 трудовых. И в августе столько же, а то и больше будет. Нинго трудовой зрелости, и все член этого зрелости. Девушка Настя Сокова этим летом змучилась совсем. Первые время трудно было. Только в зрелом званьею, то больше молока обмывалась. Поменялись старик: ничего у нее не выдлет. Настя была упорной, настойчивой. Она знала: колхоз очень нужен. Ведь мужику мужику на фронте. И змучилась. Сейчас Настя Сокова составляет новыми «мужскими» профессиями. Во всех работах участвуют

Выступление командующего югославскими вооруженными силами на Ближнем востоке генерала Боголюба Илича

Как сообщает агентство АФИ из Баяры, генерал Боголюб Илич, командующий югославскими вооруженными силами на Ближнем востоке, в интервью заявил: По одному тому, что Гитлер не удалось захватить Иордан в течение двух лет, он не уже прогрозил, и его поражение недалеко. Когда армия будет проходить у немцев на их территории и им лезду почувствовать все свои возможности, тогда Европа сможет рассчитывать на длительный мир. Гитлер предвидит свое будущее поражение. Его удары

(ТАСС)

Планы германского проникновения в Африку

Как сообщает английская газета «Дейли телеграф» от Мартина поста, в оккупированной Франции у немецкой границы сосредоточены 5 немецких дивизий: 2 бронетанковых и 3 моторизованных. Кроме того, в Исламском Марокко сейчас находится 350 тысяч немецких солдат, притом сюда непрерывно продолжают прибывать новые пополнения. Немцы, находящиеся в Исламском Марокко, открыто заявляют, что когда им понадобится, они смогут в течение 60 часов перебросить свои армии через Испанию до Гибралтарского пролива.

(ТАСС)

Заявление американского журналиста о перспективах советско-германской войны

По сообщению газеты «Таймс геральд», выступая перед собранием Совета по изучению международных отношений в Чикаго, бывший московский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Дэвид заявил, что Гитлер проигрывает войну в России. Крайней армией притянула успешные методы британцев.

(ТАСС)

Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению Лейпцигского корреспондента агентства Эвереск Нильс, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. Сильно повреждена Штеттинская зона и железнодорожная станция Виллехе. Это серьезно дестабилизировало железнодорожное движение. Разрушены здания, отстояние от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Берлина в западной части города. Разрушено много повреждено большое количество зданий. Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, один нейтральный наблюдатель, прибывший в Гамбург 2 недели назад, передает, что воздушные бомбардировки причинили Гамбургу очень большой ущерб. Разрушены верфи, здания Немецкого банка, бирки и другие. Многие дома на набережной назвала Арсенальте разрушены, а в связи с тем, что вода залезла подвальные помещения. (ТАСС)

Возвращение Черчилля в Лондон

Лондон, 19 августа (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английский премьер Черчилль и сопровождающие его лишь вернулись вчера в Лондон. На обратном пути в Лондон Черчилль зашел в Ислам и дал журналистам английские и американские интервью.

В. Ловелл.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Лядинский сельсовет.